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ÖSSZEGZÉS 

Az Állami Számvevőszék Esztergom Város Önkormányzata adósságrendezési eljárásának 

utóellenőrzése során megállapította, hogy a működés szabályozottsága javult, azonban a 

belső kontroll szerinti elszámoltathatóság kockázatai nem csökkentek, továbbra sem bizto-

sított a közpénzekkel való felelős gazdálkodás. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az Állami Számvevőszék stratégiájában célul tűzte ki a számvevőszéki munka hasznosulásának javítását. Ezzel össz-
hangban kontrollálja, hogy az ellenőrzött szervezet megvalósította-e a korábbi ellenőrzései által feltárt hibák, hiá-
nyosságok és szabálytalanságok megszüntetése céljából elkészített intézkedési tervében foglaltakat. A rendszeres 
utóellenőrzések hozzájárulnak a szükséges intézkedések tényleges végrehajtásához, ezáltal a közpénzügyek rende-
zettségének javulásához. 

 Főbb megállapítások, következtetések 
  

Esztergom Város Önkormányzata az intézkedési tervében meghatározott 12 feladatból ötöt végrehajtott, ötöt rész-
ben teljesített, kettőt nem hajtott végre. 

Az intézkedési tervben vállalt, a működés szabályozottságát érintő feladatokat végrehajtották, a szabályozási hiá-
nyosságokat megszüntették. 

A belső kontroll szerinti elszámoltathatóság kockázatai nem csökkentek, mert nem igazolták a kontrolltevékeny-
ségek megfelelő működtetését. Nem gondoskodtak a gazdálkodási jogköröket gyakorló személyek és aláírás mintáik 
nyilvántartásának vezetéséről, a gazdasági események dokumentumokkal történő alátámasztásáról, a számviteli sza-
bályok szerinti könyvvezetés teljesítése, a megbízható éves költségvetési beszámoló elkészítése érdekében. Nem tet-
tek lépéseket az átlátható szervezetekre vonatkozó előírásoknak való megfelelés érdekében. Nem intézkedtek vala-
mennyi lejárt esedékességű tartozás rendezéséről, a gazdasági társaságok által ellátott feladatok hatékonyságának 
vizsgálatáról. A végre nem hajtott intézkedések következtében továbbra sem biztosított a közpénzekkel való felelős 
gazdálkodás. 

Az intézkedési tervben meghatározott feladatok végrehajtásáról a jogszabály szerinti nyilvántartást vezették. 

 



 

6 

 

AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy a számve-

vőszéki jelentésben foglalt intézkedést igénylő megállapí-

tásokkal összhangban készített intézkedési tervben meg-

határozott feladatokat az ellenőrzött szervezet végrehaj-

totta-e. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Esztergom Város Önkormányzata 
  

Esztergom város Komárom-Esztergom megyében helyezkedik 
el. Lakónépességének száma a Központi Statisztikai Hivatal 
Magyarország közigazgatási helynévkönyve alapján 27 979 fő 
volt 2017. január 1-jén. 

Az Önkormányzat1 működésével kapcsolatos feladatok ellá-
tását a Hivatal2 biztosította. 

A polgármester3 a 2014. évi általános önkormányzati vá-
lasztások óta tölti be tisztségét, a jegyző4 2017. január 16-tól 
látja el feladatait. 

Az Önkormányzatnál 2010. november 25-től 2011. augusz-
tus 1-ig adósságrendezés folyt, amely során a hitelezők mind-
összesen 26,6 milliárd Ft követelés teljesítésére nyújtottak be 

igényt. Ez a kötelezettségállomány az Önkormányzat vagyonának mintegy 
felét jelentette. 

Az ÁSZ5 2009.január 1. és 2015. június 30. közötti időszakra vonatko-
zóan ellenőrizte az Önkormányzat adósságrendezési eljárását. Az ellenőr-
zés célja annak megállapítása volt, hogy az adósságrendezési eljárás lefoly-
tatása szabályszerű volt-e, az Önkormányzat gazdálkodása az adósságren-
dezési eljárás alatt megfelelt-e a jogszabályi előírásoknak, az eljárás sze-
replői a jogszabályokban foglaltak szerint jártak-e el az adósságrendezés 
során. A lefolytatott eljárás elérte-e a törvényben kitűzött célokat; az adós-
ságrendezési eljárás alatt az Önkormányzat folyamatosan teljesítette-e kö-
telező feladatait, a hitelezők követelését vagyonarányosan kielégítette-e, 
helyreállt-e fizetőképessége. Az 16199. számú ÁSZ jelentés6 közzétételé-
nek napja 2016. december 1-je volt. 

Az Önkormányzat az ÁSZ jelentésben foglalt javaslatok végrehajtása ér-
dekében intézkedési tervet készített. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

Az ÁSZ tv.7 33. § (1) bekezdése értelmében a számvevőszéki jelentések in-
tézkedést igénylő megállapításaihoz és javaslataihoz kapcsolódóan az el-
lenőrzött szervezet vezetője intézkedési tervet köteles összeállítani, és az 
Állami Számvevőszék részére megküldeni. 

Az ÁSZ által befogadott intézkedési tervben foglaltak megvalósítását – 
az ÁSZ tv. 33. § (7) bekezdésében foglaltak alapján – az Állami Számvevő-
szék utóellenőrzés keretében ellenőrizheti. Az utóellenőrzések keretében 
– az intézkedések értékelése során – az Állami Számvevőszék figyelembe 
veszi az ellenőrzött szervezetek működési feltételeiben, valamint a jogsza-
bályi előírásokban bekövetkezett változásokat. 

Az utóellenőrzés során az ÁSZ értékeli, hogy az érintett számvevőszéki 
jelentésben foglalt intézkedést igénylő megállapításokkal és javaslatokkal 
összhangban, az ellenőrzött szervezet által készített intézkedési tervben 
meghatározott feladatokat a feladatra kijelöltek végrehajtották-e. 

Az intézkedések végrehajtásával az adott terület szabályszerű műkö-
dése vonatkozásában a kockázatok csökkenhetnek, azonban hosszabb tá-
von az intézkedési tervben foglaltak végrehajtásával önmagában nem 
szűnnek meg, csak akkor, ha beépülnek az ellenőrzött szervezet működé-
sébe, azokat folyamatosan karbantartják, figyelembe véve, illetve kezelve 
a változásokat. Emellett az intézkedések végrehajtásáig újabb kockázatok 
merülhetnek fel a szabályszerű működés vonatkozásában, amelyek keze-
lése szintén kiemelten fontos az ellenőrzött szervezet számára. 

Az ellenőrzött szervezet vezetője által készített intézkedési tervekben 
foglalt feladatok hiányos, illetve késedelmes végrehajtása, vagy annak el-
maradása a szabályszerűség és a felelős vezetői magatartás vonatkozásá-
ban kockázatot hordoz, ami azt mutatja, hogy az ellenőrzések során feltárt 
hibák, hiányosságok és szabálytalanságok kezelése nem kapott kellő hang-
súlyt. Az utóellenőrzés során is fennálló szabálytalanságok esetén a köz-
pénz, közvagyon veszélyeztetettségi kockázat valószínűsített hatásának ér-
tékelése további intézkedéseket vonhat maga után. 

Az ellenőrzött szervezet szintjén az utóellenőrzés feltárja, hogy a szer-
vezet az intézkedések végrehajtásával hasznosította-e a korábbi ellenőr-
zési jelentésben a hiányosságok megszüntetése, illetve a kockázatok keze-
lése érdekében megfogalmazott javaslatokat. Az intézkedések végrehaj-
tása elmaradásának következtében továbbra is fennálló szabálytalanság 
esetén értékeli a közpénzek, közvagyon veszélyeztetettségét. 

Az ÁSZ szintjén az utóellenőrzés visszacsatolást ad az ellenőrzési jelen-
tések hasznosulásáról, az intézkedések elmaradásának, vagy részleges 
megvalósulásának a közpénzek, közvagyon veszélyeztetettségére gyako-
rolt valószínűsített hatásának értékelése további intézkedéseket vonhat 
maga után.  
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖRE 

 

 — Az Önkormányzat az intézkedési tervben foglaltakat az előírt 

határidőben végrehajtotta-e?   
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AZ ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

Az utóellenőrzés alapját képező 16199. számú ÁSZ jelentés közzétételének 
napjától az ellenőrzésről szóló kiértesítő levél keltének napjáig, 2016. dec-
ember 1-től 2018. július 3-ig tartó időszak. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

A számvevőszéki jelentésben foglalt intézkedést igénylő megállapításokkal 
és javaslatokkal összhangban – az Önkormányzat által – készített intézke-
dési tervben foglaltak végrehajtásának ellenőrzése volt. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Esztergom Város Önkormányzata és az Esztergomi Közös Önkormányzati 
Hivatal 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az utóellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv. 33. § (7) bekezdésének elő-
írása képezi. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést az ellenőrzött időszakban hatályos jogszabályok, az ellenőr-
zés szakmai szabályai, a jelen ellenőrzésre irányadó ÁSZ módszertanok, az 
ellenőrzési programban foglalt értékelési szempontok szerint végeztük. 

Az ellenőrzés ideje alatt az Önkormányzattal történő kapcsolattartást 
az ÁSZ SZMSZ8-ének vonatkozó előírásai alapján biztosítottuk. 

Az utóellenőrzés megállapításait az ÁSZ rendelkezésére álló, valamint 
az ÁSZ adatbekérése szerint, az Önkormányzat által rendelkezésre bocsá-
tott dokumentumok alapozták meg.  

Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások közé tartoz-
tak egyrészt az ellenőrzési program részletes szempontjainál felsorolt 



Az ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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adatforrások, másrészt minden – az ellenőrzés folyamán feltárt, az ellen-
őrzés szempontjából információt tartalmazó – dokumentum. 

Az intézkedési tervekben előírt feladatokat azok végrehajthatósága, il-
letve végrehajtása szempontjából az alábbiak szerint értékeltük: 

 „határidőben végrehajtott” a feladat, ha a teljesítés dokumentáltan, 
az intézkedési tervben előírt határidőben és tartalommal megtör-
tént; 

 „határidőn túl végrehajtott” a feladat, ha annak teljesítése az intéz-
kedési tervben meghatározott módon, de az előírt határidőn túl tör-
tént meg; 

 „részben végrehajtott” a feladat, ha végrehajtása teljes körűen az in-
tézkedési tervben előírt módon nem történt meg; 

 „nem végrehajtott” a feladat, ha a végrehajtás nem történt meg, 
vagy amennyiben a teljesítést nem dokumentálták; 

 „okafogyottá vált” a feladat, ha végrehajtására – meghatározott 
esemény bekövetkezése, továbbá külső körülmény, a működést 
érintő feltétel változása miatt – már nincs szükség, illetve lehetőség, 
és egyértelműen megállapítható, hogy az intézkedést szükségessé 
tevő körülmény a jövőben nem fordulhat elő; 

 „nem időszerű" az a feladat, amelynek ellenőrzési időszakon belüli 
végrehajtására azért nem került (kerülhetett) sor, mert az intézke-
dés alapjául szolgáló esemény nem következett be, de annak jövő-
beni előfordulása lehetséges, a végrehajtása nem volt esedékes, 
vagy a végrehajtás határideje még nem járt le. 

Az ellenőrzés lefolytatásához az Önkormányzat a tanúsítványok elekt-
ronikus kitöltésével, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok elektronikus 
megküldésével szolgáltatott adatokat, amelyek valódiságát és teljes körű-
ségét az ellenőrzött szervezet vezetője által tett teljességi és hitelességi 
nyilatkozat igazolja. Az így rendelkezésre bocsátott adatok, információk 
kontrollja az ellenőrzés keretében megtörtént. 

Az ellenőrzött szervezet által megküldött intézkedési tervben meghatá-
rozott ÁSZ által beazonosított feladatok a III. számú mellékletben kerültek 
bemutatásra. 



 

12 

 

MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

Az Önkormányzat az intézkedési tervben foglaltakat az előírt 

határidőben végrehajtotta-e? 
  

Összegző megállapítás Az Önkormányzat az intézkedési tervben meghatározott 12 
feladatból négyet határidőben, egyet határidőn túl, ötöt rész-
ben, kettőt nem hajtott végre. Az intézkedési tervben megha-
tározott feladatok végrehajtásáról vezettek nyilvántartást. 

A polgármester a szabálytalanságok megszüntetése érdekében 12 intézke-
désből álló intézkedési tervet küldött meg az ÁSZ részére. Az intézkedési 
tervben meghatározott feladatokat, határidőket, felelősöket és a feladatok 
végrehajtását az I. számú melléklet mutatja be. 

Az ÁSZ javaslatai alapján készített intézkedési tervben meghatározott 
feladatok végrehajtásáról a jegyző a jogszabályi előírások szerint vezette a 
nyilvántartást. 

Az intézkedési tervben meghatározott feladatok végrehajtásának érté-
kelési kategóriák szerinti megoszlását az 1. ábra szemlélteti. 

1. ábra 

 

Forrás: ÁSZ 

A MŰKÖDÉS SZABÁLYOZOTTSÁGA  javult, mert a Hivatal 
szervezeti és működési szabályzatát (1,2), a számlarendet (5), a bizonylati 
rendet (9), valamint a kötelezettségvállalással, a gazdálkodási jogkörök 
gyakorlásával kapcsolatos belső szabályzatokat a jogszabályi előírások sze-
rint elkészítették (8). 

4
33%

1
8%

5
42%

2
17%

A feladatok végrehajtásának értékelési 
kategóriák szerinti  megoszlása

Határidőben végrehajtott

Határidőn túl végrehajtott

Részben végrehajtott

Nem végrehajtott
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A BELSŐ KONTROLL SZERINTI ELSZÁMOLTAT-

HATÓSÁG  kockázatai nem csökkentek. Nem igazolták a gazdálkodási 
jogkörgyakorló személyek és aláírás mintájuk nyilvántartásának vezeté-
sét (8), a kontrolltevékenységek megfelelő működtetését (12), a gazdasági 
események dokumentummal történő alátámasztását (10), és nem pótolták 
a hiányzó 2010., 2011., és 2013. évi költségvetési beszámolókat (9). Nem 
bizonyították a gazdasági társaságok átlátható szervezetekre vonatkozó 
előírásoknak való megfelelését (11). 

Az adósságrendezési eljárás 3. hitelezői csoportjába tartozó kötelezett-
ségeket teljesítették, azonban nem rendezték a 2016. december 31-én 
fennálló lejárt esedékességű tartozásokat (6). Nem vizsgálták a gazdasági 
társaságok által ellátott feladatok hatékonyságát, de megszüntettek tartó-
san veszteségesen gazdálkodó társaságokat (7). 

A 2017. és 2018. évi likviditási tervet elkészítették (4). Az ÁSZ által fel-
tárt szabálytalanságok miatt a munkaügyi felelősség tisztázása érdekében 
a fegyelmi eljárást lefolytatták (3). 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: AZ ÁSZ 16199 SZÁMÚ JELENTÉSÉHEZ KAPCSOLÓDÓ INTÉZKEDÉSI TERV VÉGREHAJTÁSA 

 

So
rs

zá
m

 

Az intézkedési tervben 
meghatározott feladat 

Az intézkedési terv-
ben meghatározott 

határidő 

Az intézkedési 
tervben meghatá-

rozott feladat 
felelőse 

A feladat végrehajtása 

1. 2. 3. 4. 
Határidőben végrehajtott feladatok 

1. (J2) „El kell készíteni a Hivatal hatályos jogszabályi előírások-

nak megfelelő tartalmú szervezeti és működési szabályzat ki-

egészítését a 368/2011. (XII.31.) Korm. rendelet 13. §-ában 

foglaltaknak megfelelően.” 

2017. március 31. jegyző A jegyző elkészítette a Hivatal Ávr.9 13. §-ának megfelelő szervezeti és mű-

ködési szabályzatát. 

2. (P3) „Intézkedni kell arról, hogy a Hivatal hatályos jogszabályi 

előírásoknak megfelelő tartalmú szervezeti és működési sza-

bályzatáról szóló előterjesztés készüljön, kezdeményezni Kép-

viselő-testület elé terjesztését.” 

2017. március 31. polgármester, jegyző A képviselő-testület a Hivatal jogszabályi előírásoknak megfelelő tartalmú 

szervezeti és működési szabályzatát a 693/2015. (XII.10.) számú határoza-

tával jóváhagyta. 

3. (P5) „Az Állami Számvevőszék ellenőrzése során feltárt hiá-

nyosságok és szabálytalanságok tekintetében a munkajogi fe-

lelősség tisztázása érdekében a közszolgálati tisztviselőkkel 

szembeni fegyelmi eljárásról szóló 31/2012.(III.7.) kormány-

rendelet alapján Polgármester a hatáskörében tartozó köz-

tisztviselőket érintően a felelősség megállapítására vonatkozó 

vizsgálatot rendelje el. Az eljárás eredményének ismeretében 

a hivatallal jelenleg Is közszolgálati jogviszonyban álló köz-

tisztviselőkkel szemben a felelősségre vonást a törvény rendel-

kezéseinek megfelelően alkalmazza.” 

2017. március 31. polgármester A polgármester 2017. január 10-én a 31/2012. (III. 7.) Korm. rendelet10 3. §-

a alapján elrendelte a fegyelmi felelősség megállapítására vonatkozó vizs-

gálat lefolytatását. A fegyelmi tárgyalást 2017. január 26-án megtartották, 

amelyet követően az eljárást megszüntették. 

4. (J1) „Intézkedni kell a jogszabályi előírásoknak megfelelő likvi-

ditási terv elkészítéséről.” 

a jogszabályi előírásoknak 

megfelelően, az aktuális 

gazdálkodási évre/évekre 

vonatkozó önkormányzati 

költségvetési rendelet 

megalkotását megelő-

zően, 2017. február 15. 

jegyző, 

pénzügyi osztályvezető 

A jegyző és a pénzügyi osztályvezető a jogszabályi előírásoknak megfelelő 

tartalmú 2017. és 2018. évi likviditási tervet az Önkormányzat költségve-

tési rendelet-tervezetének megalkotását megelőzően, határidőben elké-

szítette. 
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1. 2. 3. 4. 
Határidőn túl végrehajtott feladat 

5. (J3) „El kell készíteni a hatályos jogszabályi előírásoknak meg-

felelő tartalmú a számlarend kiegészítését.” 

2017. január 15., azt kö-

vetően a felülvizsgálat 

időpontja január 15. 

jegyző, pénzügyi osz-

tályvezető, belső el-

lenőr 

A jegyző a jogszabályi előírásoknak megfelelő tartalmú Számlarendet11 az 

intézkedési tervben rögzített határidőt követően készítette el, azt a 

7/2017. (III.30) jegyzői utasítással léptette hatályba.  

A Számlarend felülvizsgálata határidőt követően 2018. március 26-án tör-

tént meg. 

Részben végrehajtott feladatok 
6. (P1) „Intézkedni kell arról, hogy a fennálló, lejárt esedékességű 

tartozások 2017. március 31-ig rendezésre kerüljenek.” 

2017. március 31. polgármester, jegyző Végrehajtott feladat: 

Az Önkormányzat az intézkedési tervben vállalt határidőig kiegyenlítette az 

adósságrendezési eljárást követően a 3. hitelezői csoport felé fennálló 

709,3 millió Ft összegű tartozását. 

Nem végrehajtott feladat: 

A polgármester és a jegyző nem intézkedett az Önkormányzat IV. negyed-

éves mérlegjelentése szerint 2016. december 31-én fennálló 335,3 millió 

Ft lejárt esedékességű tartozás 2017. március 31-ig történő rendezése ér-

dekében. 

7. (P2) „A jelenlegi Polgármester kezdeményezze a Képviselőtes-

tületnél az Önkormányzat közvetlen és közvetett többségi tu-

lajdonú gazdasági társaságainál az átfogó átvilágítást, annak 

érdekében, hogy a jövőbeli ésszerű, gazdaságos működteté-

sére vonatkozóan mekkora kockázatot jelent az önkormány-

zat gazdálkodására a jelenlegi állapot. Vizsgálni szükséges a 

gazdasági társaságok által ellátott feladatok hatékonyságát, 

továbbá kezdeményezze a Képviselő-testületnél a rendre ne-

gatív üzleti eredményt produkáló, veszteséget termelő gazda-

sági társaságok megszüntetését, átalakítását a jogszabályi 

előírásban foglaltak alapján.” 

2017. június 30. polgármester, jegyző Végrehajtott feladat: 

A Strigonium Zrt. és kapcsolt vállalkozásainak átfogó átvilágításáról készült 

vizsgálati jelentésről a Képviselő-testület a 421/2015 (VII. 30.) számú hatá-

rozatot hozta. A polgármester intézkedett az Önkormányzat közvetlen il-

letve közvetett többségi tulajdonában lévő gazdasági társaságok alaptőké-

jének illetve törzstőkéjének Ptk.12 előírása szerinti rendezéséről. A meg-

szűnt társaságokat a II. sz. melléklet tartalmazza. 

Nem végrehajtott feladat: 

A polgármester igazoltan nem kezdeményezte a Strigonium Zrt. és leány-

vállalatain kívül az Önkormányzat további közvetlen többségi tulajdonú 

gazdasági társaságai átvilágítását, valamint a gazdasági társaságok által el-

látott feladatok hatékonyságának vizsgálatát.  
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8. (J4) „Intézkedni kell az előzetes írásbeli kötelezettségvállalást 

nem igénylő kifizetések rendjének meghatározásáról, a köte-

lezettségvállalások pénzügyi ellenjegyzésére vonatkozó előírá-

sok, a gazdálkodási jogköröket gyakorló kijelölési rendjének 

meghatározásáról, a gazdálkodási jogkörök ellátására jogo-

sult személyekről és aláírás mintájukról naprakész nyilvántar-

tás vezetéséről.” 

2017. január 15., azt kö-

vetően a felülvizsgálat 

időpontja január 15. 

jegyző, pénzügyi osz-

tályvezető, belső el-

lenőr 

Végrehajtott feladat: 

A 2/2017 (III.30.) számú polgármesteri-jegyzői együttes utasítással – az in-

tézkedési tervben rögzített határidőt követően – hatályba léptetett Gaz-

dálkodási szabályzat13 tartalmazta az előzetes írásbeli kötelezettségválla-

lást nem igénylő kifizetések rendjének meghatározását, a kötelezettségvál-

lalások pénzügyi ellenjegyzésére, a gazdálkodási jogköröket gyakorlók kije-

lölési rendjének meghatározására vonatkozó előírásokat. A Gazdálkodási 

szabályzat felülvizsgálatára határidőt követően 2018. március 26-án került 

sor. 

Nem végrehajtott feladat: 

A jegyző nem intézkedett a kötelezettségvállalásra, pénzügyi ellenjegy-

zésre, teljesítés igazolására, érvényesítésre, utalványozásra jogosult sze-

mélyekről és aláírás mintájukról az Ávr. 60. § (3) bekezdésében foglaltak 

szerinti nyilvántartás vezetése érdekében. 

9. (J6) „A Jegyzőnek az éves beszámolók megőrzési kötelezettsé-

gének teljesítéséről intézkedni kell a jogszabályi előírásoknak 

megfelelően. Gondoskodni kell az elévülési időn belüli költség-

vetési beszámolóinak jogszabályban előírt megőrzésükről, to-

vábbá a hiányzó 2010., 2011. és a 2013. évek költségvetési be-

számolóinak pótlásáról, jogszabályban előírt megőrzésükről.” 

2017. május 31. a beszá-

moló megőrzési kötele-

zettségének betartása 

azonnal és folyamatosan 

jegyző, pénzügyi osz-

tályvezető, belső el-

lenőr 

Végrehajtott feladat: 

A jegyző a 8/2017. (III.30.) számú jegyzői utasítással hatályba léptetett Bi-

zonylati szabályzatban14 intézkedett az éves beszámolók megőrzési kötele-

zettségének teljesítése érdekében. 

Nem végrehajtott feladat: 

A jegyző nem gondoskodott az elévülési időn belüli költségvetési beszámo-

lók megőrzéséről a Számv. tv.15 169. § (1) bekezdésében előírtak ellenére, 

a hiányzó 2010., 2011. és 2013. évi költségvetési beszámolókat nem pó-

tolta. 
10. (J7) „Intézkedni kell a gazdasági események jogszabályi elő-

írásnak megfelelő dokumentummal való alátámasztásáról. A 

pénzügyi gazdálkodási folyamatok szabályosságát, megfele-

lőségét biztosító belső kontrollok köréből hiányzó, az ellenőr-

zés a pénzügyi gazdasági döntések megalapozását szolgáló, a 

kötelezettségek szabályosságát biztosító kontrollok gazdasági 

folyamatokba történő beépítéséről. Módosítani szükséges a 

jogszabályi előírásnak megfelelően az önkormányzat 9/2013. 

a szabályozás/rendelet 

vonatkozásában 2017. ja-

nuár 15. 

azonnal és folyamatosan 

jegyző, pénzügyi osz-

tályvezető, belső el-

lenőr 

Végrehajtott feladat: 

A jegyző a belső kontrollok köréből hiányzó, a pénzügyi gazdasági döntések 

megalapozását szolgáló, szabályosságát biztosító kontrollok gazdasági fo-

lyamatokba történő beépítéséről a Gazdálkodási szabályzat 2017. március 

30-ai hatályba léptetésével határidőt követően gondoskodott. 

Az Önkormányzat 9/2013. (VI.27.) számú vagyonrendeletét a képviselő-

testület a 4/2017. (I.26.) számú rendeletével – az intézkedési tervben vál-

lalt határidőt követően – módosította. 
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1. 2. 3. 4. 
(VI.27.) számú, az Önkormányzat vagyonáról és a vagyontár-

gyak feletti tulajdonosi jog gyakorlásáról szóló rendeletét.” 

Nem végrehajtott feladat: 

A jegyző nem intézkedett a gazdasági események Számv. tv. 165. § (2) be-

kezdése szerinti dokumentummal való alátámasztása, ezáltal a számviteli 

szabályok szerinti könyvvezetés tejesítése, a megbízható éves költségve-

tési beszámoló elkészítése érdekében. 

Nem végrehajtott feladatok 
11. (P4) „A nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 18.§ 

(4) bekezdésében foglalt előírásoknak megfelelően 2017. jú-

nius 30-ig intézkedni kell az önkormányzati tulajdonú gazda-

sági társaságokkal kapcsolatos tulajdonosi jogok gyakorlásá-

ról.” 

azonnal, folyamatosan, 

2017. június 30. 

polgármester, jegyző A polgármester és a jegyző nem intézkedett az Nvtv.16 18. § (4) bekezdé-

sében foglaltak szerint a gazdasági társaságok tulajdonosi szerkezetének az 

átlátható szervezetekre vonatkozó előírásoknak való megfelelés érdeké-

ben. 

12. (J5) „Intézkedni kell a belső kontrollrendszer részét képező 

kontrolltevékenységek jogszabályi előírásoknak megfelelő 

működtetéséről.” 

2017. január 15., azt kö-

vetően a felülvizsgálat 

időpontja január 15. 

jegyző, pénzügyi osz-

tályvezető, belső el-

lenőr 

A jegyző nem intézkedett a belső kontrollrendszer részét képező kontroll-

tevékenységek Bkr. 3. § c) pontjában foglalt előírásoknak megfelelő mű-

ködtetéséről. 
Forrás: ÁSZ által készített táblázat 
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 II. SZ. MELLÉKLET: ESZTERGOM VÁROS ÖNKORMÁNYZATA ÁLTAL MEGSZŰNTETETT TÁRSASÁGOK 

 

Az Önkormányzat közvetlen tulajdoná-

ban (részesedésében) lévő társaságok 
Végelszámolás/Felszámolás/Értékesítés/Kényszertörlés időpontja 

Esztergomi Városi Televízió Nonprofit Kft. 

„kényszertörlés alatt” 

A társaság hivatalból került törlésre 2014.09.10-i hatállyal. 

Esztergomi Tankönyvkiadó és Egyetem-

fejlesztő Nkft. „kényszertörlés alatt” 

A társaság hivatalból került törlésre 2015.06.02-i hatállyal. 

ESZTERGOMI FÜRDŐ (SPA) Szolgáltató 

Zrt. „f.a.” 

A felszámolás kezdete 2012.03.23; a felszámolás vége 2015.12.12. 

Egom- Garázs Kft. „kényszertörlés alatt” A társaság hivatalból került törlésre 2015.12.17-i hatállyal. 

Ister-Granum Eurorégió Fejlesztési Ügy-

nökség Kft."v.a." 

Az Önkormányzat Képviselő-testülete a 3/2016. (I.6.) sz. határozattal kezdeményezte a végel-

számolást. A végelszámolás kezdete 2016.05.01; a végelszámolás vége 2017.02.17. A társaság 

kérelemre végelszámolással 2017. 05.08-i hatállyal került törlésre. 

HOTEL MÁRIA VALÉRIA Kft. "v. a." A társaság kérelemre végelszámolással 2017. 11.08-i hatállyal került törlésre. A végelszámolás 

kezdete 2015.10.11; a végelszámolás vége 2016.09.14. 

Regia Civitas Kft. „f.a.” A társaság felszámolással került törlésre 2018.01.03-i hatállyal. A felszámolás kezdete 

2016.04.15; a felszámolás vége 2018.01.03. 

Esztergomi Vízmű Kft. "v.a" Az Önkormányzat Képviselő-testülete az 578/2017. (VII.11.) sz. határozattal kezdeményezte a 

végelszámolást. A végelszámolás kezdete 2017.10.01. A társaság végelszámolás alatt állt 

2017. 12.07-i hatállyal. 

Az Önkormányzat közvetett a 

Strigonium Zrt. tulajdonában (részese-

désében) lévő társaságok 

Végelszámolás/Felszámolás/Értékesítés/Kényszertörlés időpontja 

Secretar Vagyonvédelmi és Szolgáltató 

Kft. "f.a." 

A társaság felszámolással került törlésre 2015.12.12-i hatállyal. A felszámolás kezdete 

2014.03.24; a felszámolás vége 2015.02.12. 

Esztergompont Hírdető és Szolgáltató 

Kft. "v.a." 

A társaság kérelemre végelszámolással 2015. 07.08-i hatállyal került törlésre. A végelszámolás 

kezdete 2014.01.01; a végelszámolás vége 2015.05.28. 

Gran Tours Esztergom Város Utazási Iro-

dája Kft. " v.a." 

Az Önkormányzat Képviselő-testülete a 403/2015. (VII.9.) sz. határozattal kezdeményezte a 

végelszámolást. A végelszámolás kezdete 2010.12.31; a végelszámolás vége 2012.07.27. volt. 

A társaság végelszámolással 2015. 08.31-i hatállyal került törlésre. 

Hungast Esztergom Kft. A társaság 2015. 09. 28-i hatállyal átalakulás miatt törölve lett.  

Városőrség Közhasznú Nonprofit "kény-

szertörlés alatt" 

A társaság hivatalból került törlésre 2016.03.02-i hatállyal. 

Esztergom Port Kft " f.a." A társaság felszámolással került törlésre 2016.04.08-i hatállyal. A felszámolás kezdete 

2015.04.15; a felszámolás vége 2016.04.08. 

EHÍR Esztergomi Hírdető Kft. "v.a" A társaság végelszámolás alatt áll. A végelszámolás kezdete 2016.05.01. Az Önkormányzat 

Képviselő-testülete a 639/2015. (XI.19.) sz. határozattal kezdeményezte a végelszámolást. 

Védvár 2008 Zrt. „f.a.” A társaság felszámolással került törlésre 2016.06.07-i hatállyal. A felszámolás kezdete 

2013.08.05; a felszámolás vége 2016.06.07. 

Esztergomi Turisztikai Nonprofit Kft. 

"v.a." 

Az Önkormányzat Képviselő-testülete a 3/2016. (I.6.) sz. határozattal kezdeményezte a végel-

számolást. A végelszámolás kezdete 2016.04.01; a végelszámolás vége 2017.01.16. volt. A tár-

saság végelszámolással 2017. 05.04-i hatállyal került törlésre. 

Gran Piac Kft. "v.a." Az Önkormányzat Képviselő-testülete a 406/2015. (VII.9.) sz. határozattal kezdeményezte a 

végelszámolást. A végelszámolás kezdete 2016.04.01; a végelszámolás vége 2017.01.30. volt. 

A társaság végelszámolással 2017. 05.08-i hatállyal került törlésre. 

Esztergom Településfejlesztési és Pro-

jekt-koordinációs Kft. "v.a." 

Az Önkormányzat Képviselő-testülete a 642/2015. (XI.19.) sz. határozattal kezdeményezte a 

végelszámolást. A végelszámolás kezdete 2014.01.01; a végelszámolás vége 2017.01.30. volt. 

A társaság végelszámolással 2017. 12.04-i hatállyal került törlésre. 

ÉP Esztergomi Építőipati Kft. "v.a" Az Önkormányzat Képviselő-testülete a 3/2016. (I.6.) sz. határozattal kezdeményezte a végel-

számolást. A végelszámolás kezdete 2016.04.01; a végelszámolás vége 2018.05.02. volt. A tár-

saság végelszámolással 2018. 07.09-i hatállyal került törlésre. 

Roma Foglalkoztató Nkft. AE. teljesítések 3. rész (43-46) oldalak. Üzletrész átruházási szerződés keretében a Strigonium 

Zrt. magánszemélyek részére értékesítette a társaságot. 
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 III. SZ. MELLÉKLET: ESZTERGOM VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK INTÉZKEDÉSI TERVE 
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FÜGGELÉKEK 

 I. SZ. FÜGGELÉK A MEGÁLLAPÍTÁSOK FEJEZETHEZ 

 

Az utóellenőrzés megállapításai alapján a jegyző nem gondoskodott a 

kötelezettségvállalásra, pénzügyi ellenjegyzésre, teljesítés igazolására, érvényesítésre, 

utalványozásra jogosult személyekről és aláírás-mintájukról szóló nyilvántartás vezetéséről 

az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. 

rendelet 60. § (3) bekezdésében foglaltak szerint; továbbá a költségvetési beszámolóknak a 

számvitelről szóló 2000. évi C. törvény (a továbbiakban: Számv. tv.) 169. § (1) bekezdésének 

előírása szerinti megőrzéséről; nem intézkedett a gazdasági események Számv. tv. 165. § 

(2) bekezdése szerinti dokumentummal való alátámasztás érdekében; és nem intézkedett a 

belső kontrollrendszer részét képező kontrolltevékenységek működtetéséről – a költségvetési 

szervek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló 370/2011. (XII. 31.) Korm. 

rendelet (a továbbiakban: Bkr.) 3. § c) pontjának előírása ellenére. 

Mindezek alapján az Állami Számvevőszék az ÁSZ tv. 30. § (1) bekezdésének megfelelően 

kezdeményezi a jegyző felelősségének tisztázását, érvényesítését. 
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 II. SZ. FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezetek 

vezetőinek az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

Az ÁSZ a jelentéstervezetet észrevételezésre megküldte Esztergom Város 

Önkormányzatának polgármestere és az Esztergomi Közös Önkormányzati Hivatal jegyzője 

részére. 

Esztergom Város Önkormányzata polgármestere és az Esztergomi Közös Önkormányzati 

Hivatal jegyzője az ÁSZ tv. 29. § (2) bekezdésében foglalt észrevételezési jogukkal éltek, a 

jelentéstervezet megállapításaira a törvényes határidőn belül észrevételt tettek. 

Esztergom Város Önkormányzata polgármesterének és az Esztergomi Közös 

Önkormányzati Hivatal jegyzőjének észrevételeit és az azokra adott választ a függelék 

tartalmazza. 

 
  

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 Önkormányzat Esztergom Város Önkormányzata 
2 Hivatal Esztergomi Közös Önkormányzati Hivatal 
3 polgármester Esztergom Város Önkormányzata polgármestere 
4 jegyző Esztergomi Közös Önkormányzati Hivatal jegyzője, 2017. január 15-ig aljegyzője 
5 ÁSZ Állami Számvevőszék 
6 16199. számú ÁSZ jelentés Az Állami Számvevőszék 16199. sorszámú jelentése – Önkormányzati 

adósságrendezés ellenőrzése – Esztergom Város Önkormányzata 
adósságrendezési eljárásának ellenőrzése 

7 ÁSZ tv. 2011. évi LXVI. törvény az Állami Számvevőszékről (hatályos 2011. július 1-től) 
8 ÁSZ SZMSZ az Állami Számvevőszék Szervezeti és Működési Szabályzata 
9 Ávr. 368/2011. (XII.31.) Korm. rendelet az államháztartásról szóló törvény 

végrehajtásáról (hatályos 2012. január 1-től) 
10 31/2012. (III. 7.) Korm. rendelet 31/2012. (III. 7.) Korm. rendelet a közszolgálati tisztviselőkkel szembeni fegyelmi 

eljárásról (hatályos 2012. március 10-től) 
11 Számlarend Számlarend (hatályos 2017. március 30.) 
12 Ptk. 2013. évi V. törvény a Polgári Törvénykönyvről (hatályos 2014. március 15-től) 
13 Gazdálkodási szabályzat Szabályzat a kötelezettségvállalás, pénzügyi ellenjegyzés, teljesítés igazolása, 

érvényesítés, utalványozás gyakorlásának módjáról, eljárási rendjéről 
(hatályos 2017. március 30.) 

14 Bizonylati szabályzat Bizonylati szabályzat (hatályos 2017. március 30.) 
15 Számv. tv.  2000. évi C törvény a számvitelről (hatályos 2001. január 1-től 
16 Nvtv. 2011. évi CXCVI. törvény a nemzeti vagyonról (hatályos 2011. december 31.) 
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